KaTta TysoBa
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Kakune ycnoBusi fomKHbl BbINOJHATLCS 4151 TOrO, YTObbI
0bbeKT cHMTaNCcst OnopHbIM?
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1. MeTtpuyecknii

— K banxanwunx cocepaei
— KnacTepusauus

2. Jlnneiinbiii
— [pagneHTHBIV cnyck
— MeTop onopHbIX BEeKTOPOB
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X! = (21, y:)._, - obyqatousas sbIBOpKa.

Jlornueckas 3akoHomepHocTb (NpaBuno) — npegukat
B : X — {0,1}, koTopblii ygoBnetsopsieT fByM TpeboBaHWsIM:

- NuTepnpetunpyemocTb

- NndopmaTuBHOCTL OTHOCUTENBHO OAHOMO U3 KNACCOoB ¢ € Y

Anroputm: a(X, 5) — y
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- 3anuncbiBaeTca Ha eCTECTBEHHOM si3blKe

- 3aBncuT oT Hebonbworo Yncia NpnU3HaKoB
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MeaunumHckas AnarHocTuka:

- TemnepaTypa Bbiwe n°

- Ectb kawensb

KpeauTHbI CKOPUHT:
- 3apaboTHas nnata Bbiwe, YeM n pyb.

- KpeanT He bonblwe, yem m pybd.
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ConepHuK B
TypHUpHO#
Tabnuue

Hinxe Boiwe
\
MaTy npoxoauT MaTy npoxoauT
Pova B rocrax Dova B rocrsx
Tugepsl
KOMaHAB!
Ha mecre npﬂ:ﬁ'm
WagT nowae
Na Her
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— MakcumnsnpoeaTh KOIMYECTBO MPaBUSIbHO
pacno3HaHHbIX ODBEKTOB Khacca ¢
tp(B) = #{x; : B(x;) = 1,y; = ¢} — max

— MuHUMU3MPOBaTL KOMYECTBO OOBEKTOB, OLLIMBOYHO
KnaccnbuLMpoBaHHbIX KakK KNacc ¢

fp(B) = #{zi: B(z;) = 1,y; # ¢} — min
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Kak nsobperaTtb npusHaku?

Kakoro Buga 3akoHomepHocTu () Hy>XHbi?

Kak onpegensiTe MHPOPMaTUBHOCTL?

Kak BbIbupaTb 3akoHOMepHOCTU !

Kak obbefnHsATL 3aKOHOMEPHOCTU B anroputm?
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Kakue npusHaku BolbpaTb A5 3a4a4m KpeguTHOrO CKopuHra’
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— [Moporoeoe ycnoeue (decision stump)
Blx) = [f;(x) < aj] wm [a; < f(z) < bj]
— KonbloHkums J noporosbix ycioBuii
Blx) = A la; < f;(z) < b
jeJ
— CuHApom — BbinonHeHne He MeHee d yciosuii us .J

Blx) = [Z [a; < fi(x) <b;] = d

jeJ
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Npes: XoTum nony4nTs oguH Kputepuii us Agyx:

tp(B) = #{x;: f(x;) = 1,y; = ¢} — max
fo(B) =#{x; : B(x;) = 1,y; # ¢} — min

OueBugHble CBEPTKY:

- I(tpv fp) = tpfffp — max

— I(tp, fp) =tp — fp — max
— I(tp, fp) =tp — C'fp — max
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MNycTb 4Yncno npumepos uckomoro knacca 200 n 4ucno
ocTanbHbIX 0bbekToB 100

tp folto—fp|tr—5fp| o5

50 0 |50 50 1

100 50 | 50 -150 0.6

50 9 |41 5 0.84
5 0 |5 5 1
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— DHTponuiiHbIfi NHOPMALMOHHBIA KpUTEPUii
IGain(tp, fp) =
W(T) = R (G 2) — SRR () — max
rae h(q) = —qlog, q — (1 — q)logy(1 — q)
— Kputepnii JxnHn
IGini(tp, fp) = IGain(tp, fp), rae h(q) = 4q(1 — q)
— Fisher's Exact Test .
IStat(tp, fp) = —1log, Ctpffp — max

- obliee KoNMHECTBO ODBLEKTOB MCKOMOIO Kjacca
N — KOANYECTBO OCTaNibHbIX OBBLEKTOB
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Input: Obyuatowas Beibopka X'
Output: MHoxecTBO 3akoHOMepHOCTER B

BbibpaTb HavanbHoe MHOXeCTBO BB

MoBTOPsITH NOKa NpaBMIa YIyHLIAOTCS:
B’ = mHoxecTtBo mogudukauuii npasun 3 € B
VaannTe CAnMWKOM noxoxue npasuia us BU B’
OueHnTb nHdpomatueHocTs npasun 5 € B/
B = Haunbonee nnpopmaTtueHbie npasuna us BU B’

[Mpumepbl:

— leneTnyeckne anropnTmsi

— MeTog BeTBeli 1 rpaHuLy

— CToxacTu4ecKuii NoKanbHbI NOUCK
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MapeTo-hpoHT — MHOXXECTBO HEAOMUHNPYEMbIX
3aKOHOMepHOCTell (NpaBee n HMXKe TOYEK HET)

50 <
451 | © moMMHMpyeMble sakoHoMepHOCTM 1
O 6 cnoit v
S4l| © 5cnon i
o © 4cnoit o
§- 35-| e 3cnoit °® 1
§ 30 @ 2cnoit o0 |
= [ @® 1 cnoit .‘
2 550 V  HeyJauHble 3aKOHOMEPHOCTH 0;’ |
3
5| L o 8 coe
520 > o o @e 1
3 R B o ®
5 "9t Q R 0f 1
° 0% % o ® © 8
g D 0B g’@!".o 1
5 %g ]
o 0@ ® ‘ ‘
0 50 100 150 200 250

4YUCNO NONOXUTENBHLIX NPUMEPOB, tp

KapTutka ¢ machinelearning.ru
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Kak cobpaTtb knaccudmkaTop n3 3aKOHOMEPHOCTENR !
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Npes:

Bosbmem [31(x), 52(x), . .., Br(r) 3akoHomepHocTeln u bynem
Mo MOpsiAKy NPUMEHsTL Ha obbekTe. Kak Tonbko npegukat 3
cpaboTan — BEpHEM COOTBETCTBYIOLLMIA KNACC ¢;.
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Npes:

Bosbmem (31 (), 5a(x), . .., Br(x) 3akoHomepHoCTeln 1 byaem
No Nopsifiky NpUMeHsiTb Ha obbekTe. Kak TonbKo npegukat f3;
cpaboTan — BepHEM COOTBETCTBYHOLWMNA KNace ¢;.

E(B;, X' = #j% — min — gons ownbok 3; Ha X'

T.K. KaXXgo€ npaBnso NPpUHNUMAET OKOHYATE/IbHOE pELUEHNE =
ownbka npaBuia paBHa OlWNbOKe BCEro aaropmtmMa
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Input: X!, cemeiicteo npeankatos B, Tz, Imin, Emaz, lo
Output: Pewarowwmit cnucok {5y, ¢},

U=X
Onascex 1 =1,2,..., T
Bbibpatb knacc ¢;

fi= max I(B,U)

B(B,U)< Fmas
Ecim 1(B;,U) < ILin NpogomxnTs
U={xeU:pBi(zx)=0}

Ecnm |U| <y BbliiTH
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— Huskoe kavecTBO KﬂaCCI/ICbI/IKaLU/II/I

— PasHble cTpaTerumn Boibopa knacca ¢;

— Moabop napametpos
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— Huskoe kavecTBO Knaccudrkayum
— PasHble cTpaTerumn Boibopa knacca ¢;

— Mopbop napametpos

MNapameTp E,,.; BAUSIET Ha CIOXHOCTb CMUCKa:

Emam \L = tp(ﬁz) \l/! T T
E,..: T = underfitting
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BurHapHoe pelatoliee fepeBo — anroputTM Knaccudpukaumm
a(x, B), 3apatowniics BUHapHBIM LEPEBOM:

- Y € Vipper = 8o : X = {0,1}, B € B

= VU € Vieay — UMs knacca ¢, € Y

Bo

il

&]

B2
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odnuna nenecmika, PL

70
65
60
55
50 1
45
40 4
35
30 ]
25 3
20

15

1.0 ]

?
0 %09
o Y :.‘. 008 0 !
2 ﬂ‘ 2%
o, ?%’&ir’ g {PW>1.68) [setosa]
Y © 0 1
% °
° HL2E
0 1
] Ll
*&’ . [versicalor| |virginica|
L

0 02 04 06 08 10 1.2 14 16 1.8 20 22 24 26
wupuna nenecmka, PW

B ocsix aByx cambix nHopmaTuBHbix npusHakos (13 4) aBa
KJlacca pasgenunmncb be3 ownbok, Ha TpeTbem 3 ownbKu.
KapTutka ¢ machinelearning.ru
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Onura nenecmika, PL

s ek
60 ] 0° %00
55 o ° So%0 8 0 !
50 o o iu“'" i PW> 168
45 o %0 Z63 .
40 ? c%?c 0 1
5 ] oo
. *.
25 9 0 1
20] o
10 x
0 02 04 06 08 10 12 14 16 1.8 20 22 24 26
wupuna nenecmia, PW
setosa rn(x) = [ <25 ]
virginica n(x) = [PL > 2. 5] A [PW > 1. 68}
virginica | r3(x) = [PL > 5] [ <1 68]
versicolor | ra(x) = [PL > 2. 5] A [ < ] [PW < 1.68]

KapTutka ¢ machinelearning.ru
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LearnID3 (U, B):
Ecnu Bce 0bbekThl n3 U nexat B 0OgHOM knacce ¢ € Y.
BepHyTb HOBbIA nucT v, ¢, = ¢

B :1}3135;1(5, U)
Up={xeU:p*(x)=0}
Uy={zeU:p*(z)=1}
Ecim Uy =@ van Uy = ©:
BepryTtb v, ¢, = Majority(U)
Co3paTb HOBYIO BHYTPEHHIO BeplwinHy v: [, = [J*

L, = LearnID3 (U, B)
R, = LearnID3 (U, B)
BepHyTb v
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— Kputepnii JxnHn
18, X") = 3 { (21, ;) « Bx:) = Blay), yi = y;}
— KpuTtepuii doHckoro

I(»@,Xl) = #{(wi, xj) : B(w;) # B(x)), v # Y5}

36 /48



+ WHTepnpeTupyemocTs 1 npocToTa kaaccudukaymm

+ JonycTumbl pasHOTUNHbIE AaHHbIE U JaHHbIE C MPOMNYCKaMu
+ He bbiBaeT oTka30B OT Knaccudpmkayum
+ TpysoéMKoCTb JIMHERHA MO AJinHe BbIOOPKM

+ MoxHo BapbupoBaTb MHOXeCTBO BB

- MagHoii ID3 cunbHo nepeobyyaercs

- Bblcokas 4yBCTBUTENBHOCTL K LUYMY, K COCTaBy BbIDOpKU, K
KPUTEPUIO MHPOPMATUBHOCTU

- Yem pganblie v OT KOPHS, TEM MeHbLUE HAAEXKHOCTL Bbibopa

B’UIC’U
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OnTtumansHoe gepeso anst 3agaum XOR:
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X* — HesaBucumas koHTponbHas Bbibopka, k =~ 0.5]
Ona Bcex v € Vipner:
S, = nogmHoxecTBo obbekTos X*, goweawmx go v
Ecam S, = ©:
BepHyTb HoBbI nncT v, ¢, = Majority(U)
Bbiumncants qmncno owmbok YeTbipbms cnocobamu:
r(v) — NOAKEPEBOM, PACTYLYMM U3 BEPLUUHbI U
r1(v) — nesoli podepHeln BepwmHbl L,
rr(v) — npaBoii foyepHei BepwunHbl R,
re(v) — k knaccy c € Y
B 3aBucumocTi OT TOro, Kakoe U3 HUX MUHUMAJIBHO!
CoxpaHuTb NopAepeso v
3ameHnTb noafepeso v Noaaepesom L,
3ameHnTb noafepeso v noaaepesom R,
3aMeHNTb v INCTOM ¢, = Icréligl re(v)
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— Mo»Ho ncnonb3oBaTh PE3YyNbTaThbl HECKOJIBKNX
aJIrOPNTMOB, @ HE OOHOrO.

— Yacto KoMno3nums anropuTMOB MOXET aBaTb He XYALUWiA
Wan paxke Nyywuii pesynstaT
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Mouyemy 370 paboTaer?
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— Ownbkn aJIfoOpnuTMOB B3aUMHO KOMMNEHCNPYHKOTCA

— Ha ogHux obbekTax xopowo paboTaloT ogHW anropuTMmel,
Ha Apyrux — apyrue
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— enaTenbHO NCNOMB30BATH NPUHLMNNANBHO pa3Hble
anropuTMbl, Habopbl NpPU3HAKOB

— He BCerga ABa ONTUMallbHbIX airTOPUTMa B CMECU fanyT
ONTUMAaNbHbIN pe3ynbTaT

— Yem bonblie napameTpos — Tem bosiblie WwaHC
nepeoby4mnTbcs
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Beibopka X'

CreHepupyem MHOro gaTtacetoB Tak: bygem n3 X Boibupats [
0bBEKTOB C MOBTOPEHUAMMU
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Beibopka X'

Cpenaem nytem bootstrapping M patacetos pa3mepa [,
notom obyunm M mogeneii, a NOTOM yCpeaHuM

szﬁéww
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- I_Ipep,nonomle, YTO Y HaC €CTb BO3MOXHOCTb O6y‘-IaTb
KaKny—HI/I6y,EI,b NPOCTYIO MOAEJIb HAa NOAMHOXXECTBE OaHHbIX.

— Obyuunnmn mMogenb, NOCMOTPENW, rae OHa Xopowo paboTaer,
obyuunu cresytoulyto Mofieslb Ha TOM MOLMHOXECTBE, e
OHa paboTaeT naoxo, NOBTOPUAN.
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lonocoBaHne pepesbes knaccudpukaumn, Y = {—1,+1}
T

alt) = sign & " bi(x)
t=1

— Kaxpgoe pepeso b,(z) obyvaercs no ciy4vaiiHoin Beibopke ¢
NOBTOPEHUAMY

— B kaxxgoii BepLiMHe npu3Hak BbIOMpaeTCs U3 Cay4aiiHoro
NOAMHOXECTBA /7 NPU3HAKOB

— [MpusHaku n noporun Boibupatotcs no kputeputo IxnHu
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— Baliecoeckne metoapl knaccudukaumm
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